

ПРОТОКОЛ №6

Заседание общественной комиссии города Когалыма по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды»
(далее – Общественная комиссия)

Дата: 06 апреля 2018 года

Время: 10-00

Место: г. Когалым, ул. Дружбы народов, д. 7, каб. 229, Администрация города Когалыма

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Заместитель председателя Общественной комиссии:

Ярема Роман Ярославович – первый заместитель главы города Когалыма;

Секретарь Общественной комиссии:

Касимова Алина Ринатовна – специалист-эксперт отдела архитектуры и градостроительства Администрации города Когалыма;

Присутствовали:

- Рыбачок Марина Геннадьевна – председатель комитета финансов Администрации города Когалыма;
- Гаврилюк Елена Юрьевна – директор муниципального казенного учреждения «Управление капитального строительства города Когалыма»;
- Хуморов Игорь Алексеевич – директор муниципального казенного учреждения «Управление жилищно-коммунального хозяйства города Когалыма»;
- Лаишевцев Владимир Сергеевич – начальник отдела архитектуры и градостроительства Администрации города Когалыма;
- Буянова Екатерина Ивановна – главный специалист отдела архитектуры и градостроительства Администрации города Когалыма;
- Джошкунер Екатерина Александровна – главный специалист отдела проектного управления и инвестиций управления экономики Администрации города Когалыма;
- Коновалова Елена Борисовна – председатель когалымской городской благотворительной общественной организации семей с детьми-инвалидами «Детство»;
- Шипилов Александр Владимирович - член общественного совета по реализации Стратегии социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры до 2020 года и на период до 2030 года и Стратегии социально-экономического развития города Когалыма до 2020 года и на период до 2030 года при главе города Когалыма;
- Шуматова Алена Олеговна – председатель некоммерческой организации многодетных семей «Счастливое детство»;
- Гаврилова Тамара Григорьевна – председатель общественной организации «Первопроходцы Когалыма»;
- Дзябко Владислав Леонидович – представитель когалымской городской Федерации инвалидного спорта;
- Бабинец Диана Владимировна – представитель когалымской городской Федерации инвалидного спорта;
- Величко Роман Анатольевич – член общественного совета по реализации Стратегии

социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры до 2020 года и на период до 2030 года и Стратегии социально-экономического развития города Когалыма до 2020 года и на период до 2030 года при главе города Когалыма;

- Якимов Виктор Петрович – депутат Думы города Когалыма.

Всего присутствующих – 16 человек.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Принятие решения о направлении проектов на Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах.
2. Рассмотрение заявки от общественной организации «Первопроходцы Когалыма» о включении общественной территории в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды в городе Когалыма на 2018-2022 годы».

Открыл заседание Р.Я.Ярема – первый заместитель главы города Когалыма.

Р.Я.Ярема:

Добрый день всем присутствующим на заседании!

Правительством Российской Федерации проводится Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах.

От города Когалыма предлагаем направить 2 проекта:

1) проект создания рекреационной зоны «Городской пляж» (набравший большее количество голосов по результатам рейтингового голосования по выбору общественных территорий, нуждающихся в благоустройстве в первоочередном порядке);

2) проект создания вело-прогулочной зоны от пр. Шмидта до СКК «Галактика» (по обращениям граждан).

Оба проекта были вынесены на обсуждение граждан. До 05 апреля 2018 года был проведен прием предложений о предлагаемых мероприятиях и элементах благоустройства для данных территорий.

На сегодняшнем заседании предлагаем рассмотреть предложения граждан, обсудить возникшие при формировании конкурсных заявок вопросы и принять решение о направлении проектов на Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах.

Предложения граждан:

1. По проекту создания рекреационной зоны «Городской пляж»:

- проложить велосипедные (вело-роллерные) дорожки так, чтобы не мешали пешеходам и автомобилистам, можно прямо из 7 микрорайона и до территории пляжа, и обустроить прогулочную зону со скамейками;

- сделать удобные кабинки для переодевания и открытый душ, чтобы смывать песок;

- разместить урны так, чтобы решить проблему замусоренности пляжа сигаретами и стеклом. Возможно установить мусорные контейнеры с крышками через каждый 10-20 метров и предусмотреть какие-нибудь интересные мотивирующие таблички с рисунками, чтоб люди не ленились идти и выкидывать мусор, а не закапывали его в песок.

- продумать систему хранения инвентаря, чтоб не подвергался коррозии и порче в зимнее время;

- использовать современные качественные материалы, чтоб не приходилось их каждый год менять;
- предусмотреть водные горки;
- создать выделенную зону барбекю для тех, кто хочет пожарить шашлыки на открытом воздухе;
- разместить небольшой пункт полиции, чтобы следили за порядком и при этом сотрудникам не приходилось весь день стоять на ногах.

2. По проекту создания вело-прогулочной зоны от пр. Шмидта до СКК «Галактика»:

- вело- и беговую дорожку проложить через лесопарк по существующим просекам;
- поставить шумозащитные экраны;
- проложить вело-прогулочную дорожку от пр. Шмидта до ж/д вокзала, поскольку там нет пешеходной дороги;
- поставить урны для мусора;
- сделать велосипедную дорожку длиннее: от пр. Шмидта до кольца Галактики и далее вдоль набережной до ТПП к бетонной дорожке, тем самым закольцевать маршрут через лес;
- не разъединять пешеходную и велосипедную дорожки, поскольку люди будут ходить по обеим. Может быть просто сделать шире.

Р.Я.Ярема:

Предлагаю членам комиссии дать оценку предложениям граждан и решить, что из предложенного учитывать при доработке проектов.

Сначала обсудим проект создания рекреационной зоны «Городской пляж».

В.С.Лаишевцев:

По поводу прокладки вело-пешеходного маршрута от 7 микрорайона до территории пляжа отмечу, что на сегодняшний день утвержден проект планировки и межевания территории 8 микрорайона, который предусматривает комфортную пешеходную зону, связывающую данные два объекта. На этапе детальной проработки пешеходной зоны можно заложить и создание вело-роллерной дорожки.

Проектом предлагается провести капитальный ремонт существующего спасательного пункта, где может быть размещен также и пункт полиции.

Водные горки возможно разместить в зоне сезонных водных аттракционов.

В.Л.Дзябко:

Предлагаю предусмотреть кабинки для переодевания, адаптированные для маломобильных групп населения, и организовать спуск с погружением в воду для маломобильных групп населения (с поручнями и ограждением, цветовым и световым сопровождением). Крайне важно, чтобы территория пляжа была доступной средой для всех.

Д.В.Бабинец:

Я считаю, что обязательно необходимо предусмотреть установку биотуалетов, в том числе и для маломобильных групп населения) и урн в достаточном количестве, чтобы горожанам не приходилось искать место, куда можно выбросить мусор.

Е.Б.Коновалова:

Предлагаю предусмотреть в проекте зону для катания на пони. Это будет интересно в теплое время года, во время проведения праздников, а также способствует развитию и лечению детей инвалидов. При этом данное мероприятие не требует значительных затрат. Достаточно организовать огороженную площадку

(высота ограждений – 1 м) размером 20x20 метров с мягким грунтом и навес для пони 1,5x1,5 м высотой 2 метра.

Р.Я.Ярема:

Что в отношении предложений по проекту создания вело-прогулочной зоны от пр. Шмидта до СКК «Галактика»?

Е.Ю.Гаврилюк:

По вопросу установки шумозащитных экранов могу сказать, что скорее всего возникнет сложность при учете данного мероприятия, поскольку сами шумозащитные экраны должны находиться на определенном расстоянии от дорожного полотна, что сократит ширину вело-прогулочной зоны. За границами красных линий ул. Дружбы Народов располагается зона городских лесов, ее сокращать не допускается.

В.С.Лаишевцев:

Проектом предусмотрена организация вело-прогулочной зоны только от пр. Шмидта до СКК «Галактика», однако я согласен с тем, что в дальнейшем можно предусмотреть закольцованность маршрута через лес (мост «Циркуль»).

В.Л.Дзябко:

Считаю обязательным установку скамей и урн на протяжении всей пешеходной дорожки. И, на мой взгляд, лучше разъединить пешеходную и вело-беговую дорожки, так как выделенные полосы движения позволят избежать напряженности и конфликтов между участниками движения.

Р.Я.Ярема:

Спасибо, коллеги, за предложения. Согласен со всем Вами сказанным.

В процессе формирования конкурсной заявки возникли вопросы в отношении соучастия горожан при реализации проекта. Может быть у Вас есть идеи, как мы можем вовлечь жителей?

Т.Г.Гаврилова:

Можем организовать общественные работы в виде субботников (посеять траву, посадить деревья, покрасить бордюры).

Также можно открыть счет для перечисления средств заинтересованных лиц, направленных на проекты благоустройства общественных территорий. Тогда будет возможность принимать участие в финансировании проектов.

Р.Я.Ярема:

Хорошо. Тогда перейдем ко второму вопросу. Прошу начальника отдела архитектуры и градостроительства Администрации города Когалыма (В.С.Лаишевцева) озвучить основные положения заявки.

В.С.Лаишевцев:

В адрес главы города Когалыма 15.03.2018 от общественной организации «Первопроходцы Когалыма» поступила заявка на включение общественной территории в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды в городе Когалыма на 2018-2022 годы».

На сегодняшний день на месте высадки первого десанта установлен закладной камень, однако он имеет совершенно непрезентабельный вид и данная территория оторвана от жизни города. Жители забывают о значимости данного места. Учитывая, что в 2021 году исполнится 45 лет со дня высадки первого десанта, важно своевременно включить данную территорию в план развития города.

Предлагаю заслушать мнение членов комиссии о включении данной территории в муниципальную программу.

Д.В.Бабинец:

Как уже отмечалось ранее, можно закольцевать вело-пешеходную дорожку от СКК «Галактика» вдоль улицы Береговой и тогда данный сквер будет включен в пешеходную инфраструктуру города. Это позволит начинать экскурсии по городу именно с этого знакового места.

В.П.Якимов:

Я считаю, что данную территорию можно включить в муниципальную программу, но необходимо полностью реконструировать сквер, в таком виде, какой он есть сейчас, замена стеллы не даст никакого эффекта.

В.С.Лаишевцев:

Согласен с Вами. Также можно объявить конкурс среди горожан на дизайн-проект стеллы в честь первопроходцев.

По результатам заседаний Общественной комиссии **РЕШИЛИ:**

1. Отделу архитектуры и градостроительства Администрации города Когалыма (В.С.Лаишевцев):

1.1. Направить 2 проекта (создание рекреационной зоны «Городской пляж», создание вело-прогулочной зоны от пр. Шмидта до СКК «Галактика») на Всероссийский конкурс лучших проектов созданий комфортной городской среды в малых городах с учетом принятых предложений и замечаний.

1.2. Внести изменения в постановление Администрации города Когалыма от 03.04.2017 №646 «Об утверждении порядков формирования муниципальной программы «Формирование комфортной (современной) городской среды» в городе Когалыме» в части дополнения порядком аккумулирования средств заинтересованных лиц, направленных на проекты благоустройства общественных территорий.

2. Муниципальному казенному учреждению «Управление жилищно-коммунального хозяйства города Когалыма» (И.А.Хуморов) включить территорию согласно заявке от общественной организации «Первопроходцы Когалыма» в муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды в городе Когалыма на 2018-2022 годы» на 2020 год.

Заместитель председателя



Р.Я.Ярема

Секретарь



А.Р.Касимова